
  
 

C.R.I.S.N.A.  
Comitato Regione Italia Servizio Narcotici Anonimi  

 
Verbale della riunione C.R.I.S.N.A. (Comitato Regione Italia Servizio Narcotici 
Anonimi) del 15 giugno 2008 c/o Gruppo “Il Messaggio”, Via Liguria, Firenze.  

 
In data 15 giugno 2008, alle ore 11.25, il coordinatore Paolo apre la riunione con 
la preghiera della serenità, la lettura delle 12 tradizioni e dei 12 concetti di servi-
zio. Segue un giro di presentazioni dei servitori del C.R.I.S.N.A. e degli altri 
membri presenti interessati ai lavori e provenienti da varie regioni italiane.  
 
Servitori Presenti:  
 
Coordinatore          Paolo  
Vice Coordinatore         Alessandro 
Tesoriere           Roberto  
Segretario           Denise  
Coordinatore Sottocomitato Convention Italiana     Corrado  
Coordinatore Sottocomitato PI       Giuseppe  
Coordinatore Sottocomitato Letteratura & Gadgets    Giancarlo 
Coordinatore Sottocomitato Traduzioni e Revisioni    Fiorenzo  
RCM Area TER          Silvio  
RCM Area Brescia         Mauro  
RCM Area Nord-Ovest         Paola  
RCM Area Centro         Giuseppe  
RCM ad hoc Area Sud/Est        Pasquale  
RCM Area Veneto        Marco 
RCM Area Nord         Walter 
Fiduciario          Giampaolo 
 
Marco, RCM, presenta la nuova area Veneto, che viene accolta per acclamazio-
ne dal CRISNA 



 
Il coordinatore verifica il quorum: sono presenti 7 RCM su 7 Aree votanti, il 
quorum è 5.  
 
1. Approvazione verbale precedente  
 
Il verbale della precedente riunione del CRISNA, svoltasi a Firenze in data 16 
marzo 2008, viene approvato all’unanimità. 
 
2. Candidature  
 

o Giancarlo si candida come coordinatore SCP Letteratura & gadgets, passa 
all’unanimità.  

  Allegato 1) 
o Giuseppe si candida come RD, segue una discussione circa la compatibili-

tà con il servizio di RCM che già riveste, in quanto si può presentare qual-
che problema nella votazione. Secondo Paola, RCM area Nord Ovest, le 
due cose stridono;  sottolinea l’importanza di seguire per bene un servizio 
alla volta, nonostante l’ammissibilità da linee guida. Secondo Walter, per-
lomeno in questa occasione, Giuseppe si sarebbe dovuto presentare come 
RD ad hoc, e l’area Centro avrebbe dovuto inviare qualcun altro come 
RCM ad hoc. Fiorenzo sottolinea l’importanza di non impedire il funzio-
namento della struttura. Alla luce delle perplessità emerse, e concordando 
con quanto emerso, Giuseppe decide di ritirare la sua candidatura. 

 
o Alessandro si candida come vice coordinatore del CRISNA. Passa con 6 

favorevoli – 1 contrario.  
  Allegato 2) 

3. Consegna, lettura e approvazione rapporto tesoriere  
 
Viene letto e approvato all’unanimità il verbale del tesoriere. In cassa ci sono € 
5.517,36 (cinqumilacinquecentodiciassette/36). 
Informa inoltre che la cassa relativa al Consiglio dei Fiduciari, in suo possesso, 
ammonta a € 149,28. 
Walter, RCM area Nord, chiede delucidazioni circa i rimborsi a Paolo, coordina-
tore e Gianluca, fiduciario in due occasioni per il recupero del materiale relativo 
al sito web e quello della Letteratura, chiedendosi soprattutto perché questi 
viaggi abbiano richiesto il rimborso di due persone. Viene spiegato a Walter che 
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a Paolo aveva ricevuto la delega di fiducia per questo scopo direttamente dal 
CRISNA e che i servizi in N.A. vengono sempre svolti da due persone. 
          Allegato 3)  
 
4. Consegna e lettura rapporto RD ad hoc  
 
Giuseppe, RD ad hoc, legge la sua entusiastica relazione sul WSC 2008 svoltosi 
in L.A. dal 27 aprile al 3 maggio 2008. 
Dalla lettura della relazione nascono alcuni importanti stimoli di riflessione. Sul 
punto dove si richiede un Testo Base unico anche per quanto concerne la sezione 
“Storie Personali”. Giampaolo evidenzia la forzatura, sia per quanto riguarda la 
lingua, in quanto ogni lingua ha le sue sfumature e non si può rimanere troppo 
legati alla traduzione, sia per quanto concerne le storie personali, così diverse da 
paese a paese e da cultura a cultura. Giuseppe sottolinea che il problema mag-
giore è legato ai sottocomitati Traduzioni & Revisioni che rimangono legati più 
alla traduzione letterale per paura di sbagliarsi, che tradurre con logica, adattan-
do le sfumature alla lingua; Fiorenzo afferma che il nostro sottocomitato traduce 
in modo slegato dalla “lettera”. 
Emerge inoltre l’eccessiva politica di controllo da parte del WSO, in merito al 
veto di suddivisione in diverse regioni di paesi come il Brasile o la Carolina, a 
differenza della città di NY che da sola vanta la suddivisione in diverse regioni. 
Walter conferma la sensazione di eccessivo controllo da parte del “direttivo”. 
Secondo Giampaolo si tratta di un vero e proprio abuso, quello di non concedere 
la suddivisione a una regione che senta la necessità di dividersi per garantire un 
migliore servizio a coloro che serve. 
Si decide di presentare una mozione perché si discuta di questo abuso, tenendo 
presente e specificando che ci sia sempre il comune accordo tra le parti. 

Allegato 4)  
 

Ore 13.30 pausa pranzo 
Ore 14,45 si riaprono i lavori con la preghiera della serenità 
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5. Consegna e lettura rapporto Sottocomitato PI  
 
Il coordinatore Giuseppe relaziona circa il convegno nazionale A.M.A. svoltosi 
a Torino in data 17 e 18 maggio 2008, a cui il sottocomitato ha partecipato nel 
primo giorno con cinque persone, e un ricco banchetto di letteratura. Nel pome-
riggio è intervenuto nella seduta plenaria con una testimonianza alla quale hanno 
assistito circa un centinaio i presenti. La domenica mattina, rimasti in tre, tra-
scorsa tra banchetto e riunione nella sala centrale. Si è inoltre riallacciato il con-
tatto con Leopoldo Grosso, oggi non più nella “stanza dei bottoni”, ma sempre 
disponibile a collaborare con NA. 
In data 8 giugno 2008, su invito dell’area Brescia il sottocomitato ha partecipato 
alla festa presso la Cascina Cattafarm di Rovato (BS), Cooperativa che si occupa 
di emarginazione e reinserimento. È stato allestito un banchetto di letteratura 
presente per tutti e tre i giorni della manifestazione. Alla presentazione, effettua-
ta dal Coordinatore di questo sottocomitato e da Monica, erano presenti poche 
persone, tra cui un assessore comunale di Desenzano, località dove è molto sen-
tito il problema delle cosiddette droghe da discoteca. Sono stati presi degli ac-
cordi con il coordinatore PI dell’area Brescia, Valentino, per un ulteriore succes-
sivo incontro. 
Il 26 giugno p.v. è prevista la partecipazione a un convegno che si svolgerà a 
Ravenna, per presentare l’auto-mutuo aiuto ai professionisti del sistema giudi-
ziario. 
Giuseppe evidenzia inoltre la necessità di uno spazio di incontro per il sottoco-
mitato a latere della prossima Conferenza dei servizi e chiede fin d’ora a Paolo, 
coordinatore, di pianificare l’agenda in modo da destinare alla PI, una mezza 
giornata a loro disposizione. 
Barbara, responsabile del telefonino, va all’estero nel mese di agosto, inoltre in 
seguito a nuova assunzione, non ha più la possibilità di rispondere al telefono 
dalle 7.30 alle 13.00. Segue una discussione su come organizzarsi per coprire al 
meglio questo servizio. Si ritiene che tale strumento sia fondamentale e che deb-
bano essere coperte tutte le 24h. Seguono proposte di “rotazione” tra le aree. 
Walter ritiene importante ricercare un Nuovo servitore per tale incarico e si 
chiede agli RCM di riportarlo alle aree. 
Giuseppe ha in carico della letteratura presa a Rimini in occasione della 
Convention italiana, che è troppa per le esigenze della sola PI; pensava di vende-
re direttamente l’esubero all’area Nord (area di riferimento più vicina). Si chiede 
a Walter di riportare tale richiesta alla propria area. 
In cassa del sottocomitato ci sono € 275,70. Ne chiedono 300 di finanziamento. 
          Allegato 5) 
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6. Lettura rapporto sottocomitato Traduzioni e Revisioni  
 
Il coordinatore Fiorenzo consegna le ultime traduzioni provvisorie effettuate e 
precisamente: 
Group business meetings, Distruptive & violent behavoir, N.A. Groups and 
Medication, Building strong home groups, Self-support: Principle and pratice, 
Our service System, Brainstorming gudelines.  
Informa, inoltre che sono stati riesaminati i primi quattro mesi del “Solo Per 
Oggi”. 
Lamenta una mancanza di comunicazione tra servitori passati e presenti, e con 
l’intento di rendere più produttivo possibile il servizio, si auspica una riunione 
del sottocomitato.  
Pasquale chiede che fine abbia fatto la possibilità ventilata dal WSO di prendersi 
carico delle traduzioni per lasciare a noi il compito di revisionare, e Fiorenzo ci 
informa di aver contattato via mail Medina, che l’ha informato del fatto che tale 
possibilità non è più fruibile. 
In cassa ci sono € 183,00 e chiedono un finanziamento di € 300,00. 
             Allegato 6)  
 
7. Consegna e lettura rapporto sottocomitato per la Convention Italiana  
 
Il coordinatore Corrado relaziona circa la buona riuscita dell’ultima Convention 
italiana, svoltasi a Rimini nei giorni 2, 3 e 4 maggio 2008. Con buona affluenza 
(173 gli iscritti) e ottima collaborazione e partecipazione da parte di tutti. 
Giuseppe, RCM area Centro, evidenzia che i ricavi della vendita dei gadgets so-
no scarsi, e in effetti Corrado spiega che la scelta di gadgets piuttosto costosi 
non ha aiutato, ma che in effetti era stato previsto un gadget dato con l’iscrizione 
che ha riequilibrato la bilancia. 
Corrado informa che il suo mandato scade a dicembre 2008, pertanto suggerisce 
di cercare al più presto un nuovo coordinatore, in modo da garantire lo svolgi-
mento della prossima Convention italiana, dando al nuovo sottocomitato tutto il 
tempo necessario per organizzare al meglio l’evento. Ringrazia tutti coloro che 
hanno collaborato, membri e non del sottocomitato, e per la possibilità offertagli 
di servire. Viene ringraziato e salutato calorosamente da tutti. 
In cassa ci sono 3.537,00 euro che vengono donati al CRISNA. 
          Allegato 7)  
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8. Rapporto Consiglio dei Fiduciari 
 
Giampaolo relaziona a voce che  in questo periodo il Consiglio non ha dovuto 
occuparsi di nessuna questione. 
Comunica le dimissioni di Giulio per problemi di lavoro. 
 
        

Lettura rapporti Membri Comitati di Regione  
  
 Area Nord Ovest  
 
Paola, RCM, informa che la situazione dei servitori d’area e dei gruppi appare 
stabile, anche se sono in scadenza alcuni servizi. 
Il sottocomitato di PI  si è strutturato in modo da organizzare delle presentazioni 
e si stanno attivando per contattare i Sert e stabilire le date. 
Hanno partecipato con soddisfazione al Convegno nazionale auto-aiuto. 
Per la prossima conferenza dei servizi di ottobre propongono come temi di di-
scussione: 

o seminario su terza e quinta tradizione; 
o seminario sui concetti di servizio; 
o che venga riservato uno spazio (mezza giornata, minimo tre ore) alla con-

divisione tra GSR, condotto da membri del Comitato di Servizio di Re-
gione o da Fiduciari. 

In cassa ci sono € 274,56. 
            Allegato 8)  
 Area TER  
 
Silvio, RCM, legge la relazione da cui si evince una positiva situazione generale 
dei gruppi. A Firenze si è scelto di raggruppare tutti i gruppi in un’unica struttu-
ra di servizio, chiudendo il gruppo “Liberi di scegliere” e mantenendo il nome 
“il Messaggio”.  Il gruppo ora si riunisce il mercoledì, venerdì e domenica alle 
21, in via dell’Arcolaio e il martedì sempre alla 21, alle Piagge. Informano il 
CRISNA che è nato il sottocomitato di PI dell’area (solo per la Toscana). Parte-
ciperanno nei giorni 12 e 13 giugno 2008 a un convegno organizzato dalla So-
cietà della Salute con un banchetto. In questa occasione verrà inaugurato il nuo-
vo centro che ospiterà diverse realtà di auto-aiuto della Caldera, compreso il 
gruppo di NA “Rinascita” di Pontedera. 
Per quanto riguarda la prossima Conferenza dei Servizi, le proposte per le riu-
nioni dei GSR sono: momento di condivisione circa l’andamento dei gruppi ed 
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eventuali problemi che si possono verificare, utilizzando gli strumenti illustrati 
da Giuseppe, coordinatore nazionale Sottocomitato PI, di ritorno da Budapest, 
utilizzando cioè fogli e pennarelli e dando libero spazio ai messaggi, e lasciando 
la coordinazione proprio a Giuseppe e Domenico. In alternativa una riunione sul 
quarto concetto di servizio, mai così attuale, che porti l’attenzione 
sull’importanza della scelta dei leader. Si evidenza l’importanza che tutti i GSR 
dei gruppi siano coinvolti a partecipare all’evento. 
Allegano una lettera aperta al CRISNA, che verrà letta in seguito quando si trat-
terà della situazione del sottocomitato letteratura & gadgets. 
Donano al CRISNA € 350,00. In cassa ci sono € 270,00 . 

            Allegato 9)  
 
Pasquale evidenzia l’anomalia del sottocomitato PI dell’area, volto solo alla To-
scana. Silvio spiega che si tratta di servitori locali che si sono organizzati per 
fare della PI in loco, non di un vero e proprio sottocomitato d’area. Ci si interro-
ga anche sulla partecipazione di un loro rappresentante nel sottocomitato PI di 
Regione. Si sottolinea l’importanza di aiutare le zone più in difficoltà dell’area. 
 
 Area Centro  
 
Giuseppe, RCM, informa che le riunioni d’area si svolgono regolarmente e in un 
buon clima costruttivo. Tutte le cariche amministrative e votanti sono coperte. Il 
sottocomitato SF comunica il buon andamento, sia per quanto riguarda il carcere 
che l’ospedale, nonostante la mancanza di servitori; la situazione è comunque 
notevolmente migliorata. In data 29 giugno 2008 si svolgerà un workshop a S. 
Maria Goretti, organizzato sempre dal sottocomitato di SF. Viene finanziato il 
sottocomitato ad hoc per l’interarea Centro che si svolgerà a settembre a Viter-
bo, stessa sede dell’anno scorso. 
Donano al CRISNA € 170,00. 

Allegato 10)  
 
 Area Brescia  
 
Mauro, RCM, riferisce del buon andamento dell’area, in cui tutti i gruppi parte-
cipano regolarmente alle riunioni che si svolgono ogni secondo lunedì del mese, 
a Brescia. Anche il gruppo di Mantova sembra aver trovato un servitore disponi-
bile a partecipare.  
L’area saluta e ringrazia i gruppi di Castelfranco Veneto e Verona, che sono pas-
sati all’area Veneto. 
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Per la Conferenza dei Servizi, l’area propone: 
o i rapporti con i sert; 
o come comportarsi con i servitori che non portano a termine i compiti loro 

assegnati (mozione di sfiducia, come e quando usarla); 
o Come comportarsi nelle riunioni aperte, se un medico o altri non dipen-

denti vogliono intervenire. 
Valentino è il nuovo coordinatore ad hoc per la prossima interarea Brescia di 
ottobre. 
In cassa ci sono € 426,40. Donano al CRISNA € 300,00 

          Allegato 11)  
 
 Area Sud-Est 
 
Pasquale, RCM ad hoc, riporta la coscienza d’area; chiede che nella prossima 
Conferenza dei Servizi venga approfondita l’XI tradizione e l’importanza di fare 
servizio almeno in due a tutti i livelli in NA. 
Si riflette circa l’esperienza riportata da Budapest, e si decide che prima di ogni 
votazione in gruppo, il moderatore ricordi che chi non è pulito e non ha abba-
stanza informazioni sull’argomento è invitato ad astenersi dal voto. 
Il gruppo di Pescara attraversa un buon periodo con la partecipazione di tre o 
quattro nuovi che continuano a tornare. Il gruppo di Bari conferma la buona pre-
senza e continua l’attività di PI presso il SERT di Japigia con un banchetto in-
formativo e nei pressi della chiesa che ospita il gruppo stesso. Si evince una cre-
scente disponibilità a collaborare e conoscere la realtà dell’auto-aiuto. 
Cassa € 38,20. 

          Allegato 12) 
  

Passa la 7^ tradizione 
 

 Area Veneto 
 
Marco, RCM, legge con gioia la prima relazione dell’area Veneto, formatasi in 
data 24 maggio 2008. I gruppi che entrano a far parte dell’area sono: Dolo (Ve), 
Mirano (Ve), Castelfranco Veneto (Tv), Feltre (Bl) e Verona (Vr). 
Chiedono che venga attivata una casella e-mail d’area. Purtroppo non sono in 
grado di fornire un dettagliato andamento dei gruppi in quanto non c’è stato il 
tempo per un ulteriore incontro, e nemmeno sono emerse idee per la prossima 
Conferenza dei Servizi. 
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Forniscono, inoltre tutti gli indirizzi, le date e gli orari delle riunioni, nonché 
nominativi, numeri di telefono ed e-mail di tutti i rappresentanti dei gruppi. 
I gruppi di Dolo e Mirano, informano che in data 14 settembre 2008 terranno il 
loro intergruppo presso la sala convegni di Cazzago di Pianga (Dolo). 
In cassa ci sono € 81,70. 

          Allegato 13) 
 Area Nord  
 
Walter, RCM, informa di essere subentrato a Fiorenza, che per gravi problemi di 
salute ha dovuto lasciare il servizio. A lei vanno i calorosi auguri di pronta gua-
rigione di tutto il CRISNA. 
Lamenta la mancanza di diversi servitori. Il sottocomitato H&I evidenzia il rego-
lare svolgimento e che si sta cercando di aumentare il flusso dei partecipanti alle 
riunioni in carcere, portando il messaggio direttamente nelle celle. Inoltre, pare 
si stia concretizzando la possibilità di entrare nella sezione femminile. Si sta va-
gliando anche l’ipotesi di entrare negli ospedali con riunioni stabili, ma ovvia-
mente si dovrà fare i conti con l’effettiva disponibilità di servitori, che si impe-
gnino non solo a parole. Si sta preparando una PI a Bergamo. Si sono verificate 
delle controversie riguardo la procedura d’elezione del coordinatore del sotto-
comitato per l’interarea Nord, visto il mancato rispetto dei principi scaturito da 
una grave mancanza del coordinatore d’area, ma resasi necessaria per mancanza 
dei tempi tecnici. Si sono già distribuiti i pamphlet durante la convention italia-
na. L’evento si terrà a Filorera di Val Masino (So) presso il Centro polifunziona-
le della montagna in data 19 e 20 luglio 2008. 
Allega la lista delle riunioni aggiornate e il volantino dell’interarea. 
In cassa ci sono € 762,60 e il magazzino di letteratura è pari a €791,00.  

          Allegato 14)  
 
 
Paolo, coordinatore, chiede agli RCM di esprimersi in merito alla mozione di 
sfiducia a Corrado, coordinatore Sito Web, viene rimosso all’unanimità. 
 
Riferisce della situazione del Sito Web: dopo il recupero del file, si è provvedu-
to alla copiatura del vecchio sito e in parte al suo rifacimento. Il sito è già par-
zialmente utilizzabile. E presenta anche sostanziali vantaggi, rispetto al vecchio. 
L’indicizzazione del sito è automatica. Le mappe, non più a pagamento, possono 
essere liberamente consultate. Il tecnico incaricato, per la manutenzione ordina-
ria non chiede ulteriori altri compensi; in caso di straordinaria manutenzione o 
particolari esigenze da parte nostra, si valuterà di volta in volta. Lo scopo princi-
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pale, è comunque metterci in grado di fare quanto più possibile da soli. Il forum 
è molto più libero e offre la possibilità di essere strutturato per “tematiche”, si 
potrà inoltre predisporre la riunione on-line. Ovviamente si cerca con somma 
urgenza un coordinatore per il sottocomitato del Sito Web. 
Chiede inoltre a chiunque sia in possesso di materiale da inserire nel sito (bollet-
tini, modelli, eventi, ecc.) di inviarglieli, per far sì che si possa aggiornare e 
completare quanto prima. 
Si decide di procedere anche con la versione inglese del sito, cercando di recupe-
rare quanto perso. Giuseppe, coordinatore PI, si offre di dare una mano per il 
recupero del materiale in inglese e per l’eventuale traduzione. 
Ci sarà da pagare l’hosting a fine anno, e probabilmente la fattura per la mailing 
list che dovremmo ricevere a settembre. 
 
Si procede la questione relativa al sottocomitato letteratura & gadgets: Bepi ex 
coordinatore, ha messo al corrente la fratellanza della sua ricaduta, per cui è de-
caduto automaticamente. Si è ricostruita l’entità dell’ammanco finanziario in € 
4.562,13. Nasce una discussione circa la nostra responsabilità e superficialità nel 
non usare gli strumenti che abbiamo a disposizione per proteggerci da tali even-
ti, quali la doppia firma sul c/c, come previsto dalle linee guida, e una valutazio-
ne più scrupolosa nella scelta dei servitori, anche per tutelare gli stessi e non of-
frire loro occasioni per “fasi del male”. Si valutano anche diverse possibilità, 
quali far veicolare tutto il denaro solo attraverso la tesoreria del CRISNA, e la 
possibilità di affidare il denaro a una finanziaria, ma ciò costituirebbe un abdica-
re alle responsabilità, come suggerisce Giampaolo, fiduciario, che suggerisce 
anche di tutelare Bepi e di evitare un accanimento sulla questione denaro in que-
sta sede. Prende la parola Silvio, RCM dell’area TER, che legge la lettera aperta 
al CRISNA e ritiene questa discussione necessaria, in quanto il denaro sottratto 
da Bepi rappresenta una perdita importante per tutta la fratellanza. 
L’ammissione di responsabilità rimanda al bollettino n.30 dei servizi mondiali. 
Si dà la parola a Bepi, che legge la sua relazione, da cui emerge tutto il suo 
rammarico per la difficile situazione in cui ha messo la fratellanza tutta. Resti-
tuisce i soldi che ha incassato in occasione della convention (€ 481,00) e pianifi-
ca un rientro in € 50,00 mensili. 
Alessandro, neo-Vice Coordinatore, pone il problema della distanza tra servitori, 
nel caso in cui dovessero essere contestatari di un c/c; si chiede se non fosse 
possibile a tale scopo eleggere un servitore ad hoc della stessa città, e visto che 
non è previsto dalla linee guida, di rimandare tutto alla prossima Conferenza dei 
Servizi, dove le stesse possono eventualmente essere modificare come si voglia. 
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Finanziamenti: 
 

o sottocomitato Letteratura & gadgets, € 500,00: passa all’unanimità; 
o sottocomitato PI, € 300,00: passa all’unanimità; 
o sottocomitato Traduzioni & revisioni, € 300,00: passa all’unanimità. 

 
Affari Vecchi: 

o mozione da presentare circa la sensazione di abuso di potere da parte del 
direttivo del WSC in merito al controllo sulla possibilità data o meno alle 
aree di suddividersi a loro piacere; 

o come gestire la letteratura & gadgets: tutto attraverso la tesoreria? 
o istituire il servizio di contestatario ad hoc, per i conti correnti di Tesoriere 

e Letteratura & gadgets. 
   
Servizi Vacanti al CRISNA:  
 
Coordinatore SCP H.I. 3 anni di tempo pulito  
Coordinatore SCP Sito Web 3 anni di tempo pulito 
Coordinatore SCP Convention Italiana 3 anni di tempo pulito 
RD 5 anni di tempo pulito  
Vice RD 4 anni di tempo pulito  
N.B.: Il tempo di pulizia è suggerito ma non è vincolante per l’elezione.  
Prossima riunione del CRISNA in occasione della Conferenza dei Servizi in data 
04/05 ottobre 2008, sede da destinarsi.  
 

Il vice segretario       Il coordinatore 
             Denise               Paolo 
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